
高校生駅前公共施設に関するアンケート調査 H28.9月/都市デザイン課作成

１　調査項目 酒田コミュニケーションポート（仮称）整備に関する高校生アンケート調査

２　調査目的

３　調査期間 平成28年8月25日（木）～9月1日（木）

４　調査方法 市内各高校（５校）より

５　調査対象者 市内各高校に通学中の生徒

６　回答者 ６９４人

質問１　あなたの性別を教えてください。

質問２　あなたの住んでいるところを教えてください。

質問３　あなたの通学のために、酒田駅（鉄道）を利用していますか。
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　酒田駅前の旧ジャスコ跡地を中心とした区域で、交流・にぎわいの創出を図るため、官民連携での複合施設の整備

を計画しています。この複合施設の中心としてライブラリーセンター（現文化センター内の中央図書館・児童図書室

の機能は当該施設に移転）のほか、カフェ、観光情報センター、広場、駐車場、バスベイの公共施設（酒田コミュニ

ケーションポート（仮称））を計画しています。

　市民の皆様からのご意見を伺い、多くの市民から利用していただける魅力ある施設整備を図るための基礎資料とし

ます。

７　調査結果
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a ｂ ｃ ｄ e f g h i j k

182 60 264 111 129 56 27 176 114 500 405

26.2 8.6 38.0 15.9 18.5 8.0 3.8 25.3 16.4 72.0 58.3

※全体回答者数　694人

項　目

回答数（人）

回答割合（％）

質問4　通学途中や休みの日等に、利用しやすい、利用したくなる駅前公共施設となるため、必要な機能、スペー

ス、設備、サービス等を教えてください。（３つまで選択）

 ※質問４ 選択肢  

 a 友人と雑談しながら、本を読める場所がほしい。 

 b 静かにする場所（サイレントブース）がほしい 。 

 c 勉強できる場所をたくさん設けてほしい 。 

 d ゆっくりくつろげて、本が読めるスペースがほしい。 

 e マンガをたくさん置いてほしい。 

 f ティーンズ（10代、中高生向け雑誌等）のコーナーの図書を充実してほしい。 

 g 就職や進学に役立つ情報がほしい。 

 h 屋外でも休憩できるようなテラスやベンチがあると良い。 

 i 開館時間を延ばしてほしい。（現図書館は、平日午後7時） 

 j インターネットやWi-Fi環境を充実して欲しい。 

 k 自由に飲食できるスペースがほしい。  
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◎選択項目が多かった上位傾向を見ると、蔵書や読書スペースの充実等の図書資料（閲覧機能を含む。）

に直接的関係するものより、ネット環境の充実、飲食可能スペース、学習室の充実等、交流・滞在型機能

を求めるものが多かった。 

◎属性ごとに比較してみても、前述の傾向は、ほぼ同じであった。（上位５つに選択された項目は、ほぼ

同じ） 

◎唯一、属性比較で傾向が違ったのが男性の属性で、”マンガをたくさん置いてほしい。”が上位5つの中

に選択された。 
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駅利用者 
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駅未利用者 

参考：属性ごとの集計 
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質問５　その他必要なものや使いやすい新しい施設とするため、ご意見があれば記入お願いします。

※主な意見のみ抜粋

案内情報（4）
利用方法 電車に乗る機会がないため、利用の仕方がわからない。

案内等 時計や電光掲示板を設置してほしい。

観光 観光客が楽しめるスポットにして欲しい。

大項目（意見数） 小項目 主な関連意見

雰囲気

都会的にして欲しい。

綺麗なデザインのして欲しい。

和風なデザインが酒田らしいと思う。

都会っぽくなりすぎないで欲しい。

緑がたくさん欲しい。

施設全体（51）

交流の場
雑談できるスペースがあるといい。

空いた時間をつぶせる施設だといい。

機能・施設

バリアフリーやユニバーサルデザインに対応しているといい

（子供からお年寄りまで使いやすいように）。
ライブラリーセンター以外の施設をもっと入れてほしい

洋式トイレを多くしてほしい。

パソコンやWi-Fiが使えたり、ＤＶＤが見れる場所が欲しい。

ベビールームや子供を預けられる施設。

スペース

飲み物が飲めてくつろげるスペースが欲しい

子どもがにぎやかに過ごせる場所と静かに勉強できる場所を分

けて欲しい。

気軽に利用できる。

音楽を自由に聞ける。

外でくつろげたり、イベントができる。

ライブラリーセンター

（17）

蔵書
リクエストした本は他市から借りるのでなく購入して欲しい。

本の種類の充実。

スペース

にぎやかにできる場所。

広い図書館。

図書館ばかりメインにしないで欲しい。

雰囲気 みんなが利用しやすい図書館。

飲食店等（カフェ憩い

の場）（72）

お店の種類

カフェ。

立ち食いソバ（うどん）。

お茶やコーヒーの飲み放題。

全国チェーンの飲食店。

メイド喫茶。

地元の特産物が食べられるレストラン。

ラーメン屋。

スイーツ店。

雰囲気

勉強しながら飲食ができる。

ゆっくりくつろげる。

学生が入りやすい飲食店（値段や雰囲気）。

民間、商業施設（98）

お店の種類

ショッピングセンター（アウトレット）。

服屋。

土産物屋。

宿泊施設。

スポーツ施設。

楽器取扱店。

雑貨屋。

本屋。

選択肢 選択肢 
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民間、商業施設（98）

その他意見

中高生が遊べる場所にしてほしい。

ホテルは大きくなくていい。

集合住宅に人が入るか不安なのでしっかりＰＲしてほしい。

駅前の商店街と連携して欲しい。

本屋はいらない。

公共交通、駐輪場、駐

車場（13）

駐輪場

自転車が綺麗に並べられる駐輪場が欲しい。

広い駐輪場。

駐車場・駐輪場の充実。

交通 酒田駅からの二次交通の充実。

学習場所（16） スペース

勉強しながら自由に飲食ができる。

学習ブースを増やして欲しい。

賑やかに勉強できるスペース。

静かにゆっくり勉強ができる。

音楽ショップ。

アニメのグッズが充実しているお店。

ゲームセンター。

ネットカフェ。

プリクラ機の設置。

お風呂や温泉施設。

スポーツ施設（18） 施設の種類

バスケットリング。

サッカー場。

テニスコート。

スポーツジム。

その他（27） その他

酒田が発展する楽しい場所にして欲しい。

駅前の商店街との連携。

似たようなお店だけでなく、多様性のあるお店が欲しい。

就職先を酒田に増やして大人でも使いやすい場所にして欲しい。

ゲームアプリとの連携。

開館時間（4） 時間
朝早くからの開館。

部活が終わった後にも利用できるよう遅くまでの開館。

交流（5） 場所
通勤・通学の場所としてだけでなく、若者が集まるような交流

の場となって欲しい。

娯楽施設（映画・ゲー

ムセンター）（55）
施設の種類

映画館。

◎カフェが欲しいという意見が多く、中でも価格設定や雰囲気が中高生が入りやすいようなカフェがいい

という意見が目立った。 

◎買い物ができる場所や友人と遊べる場所が欲しいという意見も多く、一人でゆっくり静かに過ごすとい

うよりも、交流できる場所が欲しいという意見が多い傾向にある。 

◎また、静かにするスペースと賑やかにできるスペースを分けてほしいという意見も多く、目的によって

使用するスペースを変えたいというのが読み取れる。 
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